



Казная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (7777)

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮНЯ 1996 ГОДА.

Профсоюзная жизнь

25 июня в районом профсоюзе работников АПК состоялось собрание профсоюзного актива в лице председателей профкомов колхозов и совхозов, учреждений и предприятий агропромышленного комплекса.

На собрании были обсуждены два основных вопроса: «О задачах профкомов колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств и сельхозпредприятий по обеспечению организованного проведения месячника по заготовке кормов», «О

поддержке избрания на пост президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина».

По первому вопросу с информацией выступил председатель райкома профсоюза Ф. Г. Акбадин, который ознакомил присутствующих с распоряжением главы районной администрации «О месячнике по заготовке кормов». Перед председателями профкомов была изложена задача по организационному проведению и выполнению заданий месячника в каждом кол-

лективе.

По данному вопросу было принято соответствующее решение.

По второму вопросу на активе обсудили задачи подготовки ко второму туру выборов президента Российской Федерации.

Сегодня главное — прийти до каждого избирателя и обеспечить на предстоящем голосовании выбор в пользу демократии и прогресса.

Также участники актива приняли обращение к членам профсоюза, трудящимся агропромышленного комплекса района.

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

Идет месячник по заготовке кормов

Сенокос набирает силу

С каждым днем сенокосная кампания набирает силу. В работу включаются все новые и новые косилочные агрегаты, комбайновые жатки. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия на 26 июня травы скошены на площади

3000 га, заготовлено свыше 500 тонн сена, более 450 тонн сенажа заложено в сенажные ямы хозяйств. Неплохими темпами «зеленая жатва» ведется в совхозах «Таналыкский», «Матраевский», колхозе «Красный доброволец».

Начало есть

21—23 июня в колхозе «Сакмар» был организован субботник по заготовке сенажа. В нем участвовало всего 113 человек. 47 мужчин вручную косили траву в редкосьях, 21 женщина окучивала скошенное. Остальные ребята не дали пропустить Т-150, трем «Беларусам» и двум грузови-

кам, т.е. быстро грузили копно и отправляли в яму. А там трактористы Ю. Мухамедьянов и А. Ибрагимов на тракторах утрамбовывали травяную массу. Всего было сделано 94 рейса и заготовлено 300 тонн сенажа.

Особую активность проявили также пенсионеры Ахметдин и Мухаметдин

Ибрагимовы, Шарифьян Кидрасов, Сагадей Абдульменов, Наиль Абдульменов и Рамазан Аминев, оренбургский гость Роберт Ахтямов.

Правление колхоза «Сакмар» всех участников субботника искренне благодарит за их работу и желает крепкого здоровья.

Ф. ИСМАГИЛОВ,
агитатор

с. Абишево.

ОБРАЩЕНИЕ

К ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗА, ТРУДЯЩИМСЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РАЙОНА

Мы, участники собрания профсоюзного актива АПК района, обращаемся к членам профсоюза, трудящимся села оказать поддержку на выборах во втором туре нынешнему Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину.

Демократические преоб-

разования, проводимые в стране, убедительно доказывают необходимость избрания 3 июля текущего года на пост президента РФ Б. Н. Ельцина, который реально может гарантировать консолидацию различных слоев общества и провести начатые реформы до конца.

Все избиратели должны понять это и сделать правильный выбор. Голосуя за Б. Н. Ельцина, мы голосуем за возрождение России, ее процветание и могущество, за суверенитет родного Башкортостана, его дальнейшее социальное и экономическое развитие.

Обращение принято на собрании профсоюзного актива АПК района 25 июня 1996 г.

Надо спешить

Идет сенокосная пора, хотя «напряженки» еще особо и не видать. Многие уповают, что травы как раз идут хорошо в рост, может быть и так, но сено должно заготовлено в срок до уборки урожая. Техника и люди у нас не растяжимы, поэтому все идет по порядку: сев, сенокос, уборка, и жить, давно рекомендовано природой, только так.

В колхозе «Красный доброволец» по плану нужно заготовить 18 тысяч центнеров сена, а после предварительных осмотров сенокосных угодий решено заготовить 21 тыс.

ц., ибо такие возможности есть.

Площадь сенокоса такова — 355 гектаров однолетних трав, на сено скашивается 250 га, а остальные на сенаж. Из 680 га многолетних трав планируется со 150 га поливных угодий получить второй укос. Естественные угодья расположены на 90 га.

Сегодня идет заготовка сена на поливном участке люцерны, которые расположены на казанском севообороте поля № 1 187 га и на поле № 2 также 187 га.

Травы очень густые и с высоким травостоем, так

что урожайность будет намного выше запланируемой.

На утро 26 июня уже скошено 180 га, здесь трудятся комбайнеры братья Анатолий и Василий Мартыновы, Петр Милев и Гарей Билалов, они косят жатками ЖВН-6. Здесь же сеноподборщики Николая Милева и Николая Панафидина. Готов к сенокосной работе ветерана труда Евгения Павлова и заканчивает ремонт Александр Данилов.

Если в первой бригаде разворачивается на большой объем работ, то во второй, пока затишье в лугах, а пора бы,

Д. РЫБАКОВ

За экономическую самостоятельность

Итоги первого тура президентских выборов показывают, что среди населения поселка Бурибай обитает nostalgia по коммунистическому режиму. Хотя и наследство для трудящихся рудоуправления, жителей поселка досталось не очень то хорошее.

За время деятельности рудоуправления вся прибыль, которую зарабатывали, уходила в центр. Не одну тысячу тонн меди, несколько тонн драгоценных металлов сдали государству, а взамен ос-

тались отвалы пустых пород вокруг поселка и котлованы двух карьеров.

За добросовестный труд трудящихся в годы войны, послевоенные годы государство практически выкинуло на самовыживание. Не выделялись средства на строительство объектов соцкультбыта, жилья и т.д. И сегодня трудящиеся рудоуправления должны расплачиваться деньгами за те действия, которые натворил «Центр» под руководством КПСС.

Сегодня, готовясь уже ко второму туру прези-

дентских выборов, я как гражданин многонациональной Республики Башкортостан, прошу жителей поселка Бурибай, ветеранов войны и труда, трудящихся рудоуправления, молодежь 3 июля в день выборов отдать свои голоса за Ельцина Бориса Николаевича. Голосуя за Ельцина Б. Н., мы голосуем за суверенитет Башкортостана, за экономическую самостоятельность.

И. ЗАЙНАГАБДИНОВ,
директор Бурибаевского рудоуправления.

Благодаря суверенитет

Общая экономическая нестабильность в стране ни может не отразиться на финансовом положении нашего района. Сегодня финансовые проблемы в районе стоят остро как никогда. Отсюда и задолженность по заработной плате работникам бюджетных организаций, и долги по текущему их содержанию.

Вместе с тем, если проанализировать статистику последних лет, бюджет района с 22286 миллионов рублей 1994 года увеличился до 61343 миллионов рублей в 1996 году. Рост обусловлен за счет Республики Башкортостан. В 1994 году собственные доходы составили в районе лишь 4 миллиарда рублей, в 1995 году — 6 миллиардов рублей, а на 1 июня 1996 года из 18 миллиардов рублей районного бюджета 15 миллиардов поступили из республики. Другими словами, эти налоги от промышленных предприятий и организаций, перечис-

ленных в республику, идут в бюджет.

Исходя из вышесказанного необходимо подчеркнуть о важности сохранения суверенитета Республики Башкортостан. Трудно представить себе, что мог бы иметь наш сельскохозяйственный район без республиканской казны.

В течение 1995 года через районный бюджет прошло 6 миллиардов рублей капитальных вложений. А для погашения задолженности строительным организациям за выполнение объема работы в прошлом году определена сумма 7 миллиардов рублей. Частично деньги из этой суммы уже поступили.

Сегодня в районном бюджете имеются новые статьи расходов, как ежемесячные компенсационные выплаты детям до 16-летнего возраста, которые также дотируются из республиканского бюджета. В 1994 году они составили на сумму 1635 мил-

лионов рублей.

В бюджете района предусмотрены дотационные выплаты колхозам и совхозам за поставку в государственные ресурсы животноводческой продукции в зависимости от их объема.

Подобные выплаты в соседних областях не производятся. А у нас занимают в районном бюджете немалую долю. Например, в 1994 году они составили 2 миллиарда 495 миллионов рублей, в 1995 году — 4 млрд. 935 млн., а в 1996 году уже — 2 млрд. 115 млн. рублей.

Одним словом, все это достигнуто благодаря продуманной политике президента и суверенитета нашей республики.

Л. СИМОНОВА,
начальник финотдела администрации района.

У каждого своя точка зрения

24 июня жители деревни Новопетровка Уфимского сельского Совета вечером собрались на сход граждан, чтобы обменяться мнениями о предстоящем втором туре выборов Президента Российской Федерации. Проводимые ныне в стране реформы неразрывно связаны с принятием декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан. Что нам дает этот суверенитет — всем ясно. Это еще раз убедительно доказал на примере нашего района, ска-

зал, приводя цифры и факты, в своем выступлении директор совхоза «Матраевский» Зайнулла Гайзуллович Халилов. Действительно, такого размаха строительства, которое ведется в районе, еще не было. И все эти достижения стали возможными благодаря продуманной политике президента нашей республики, подписанной вместе с нынешним президентом страны документом о разграничении предметов ведения и взаимного делегирования полномочий, которых Россия

строго придерживается.

Собрание вылилось в бурную дискуссию, у которой сторонники обоих кандидатов в президенты страны отстаивали свою точку зрения. И все же большинство собравшихся, в том числе и ветераны войны и труда, старые коммунисты одобрили политику нынешнего правительства и намерены в день выборов отдать свои голоса за кандидата в президенты России, проводящего курс реформ.

М. КУСЯКОВ.

ГОЛОСУЕМ ЗА Б. Н. ЕЛЬЦИНА

В Степной сельской администрации состоялась встреча руководителей общественных формирований, специалистов хозяйства. Тема разговора — предстоящий тур президентских выборов и разъяснительная работа среди населения.

Вела беседу З. А. Тагирова — глава сельской администрации — и представляла слово всем тем, кто желал высказаться, поэтому беседа была непринужденной и оживленной.

Вот некоторые выступления:

З. Г. Ильбакина — учитель Степной средней школы. — Честно скажу, что у меня было двойное мнение по поводу кандидатур на выборах, но это не значит, что я призываю голосовать за Зюганова, нет. Я буду голосовать за Б. Н. Ельцина. Почему я так решила? Взять некоторые моменты своей жизни, то можно сказать, что при коммунистах мы жили неплохо, но вспоминая репрессии, административно-командный режим, то лично мне становится более ясно.

Сейчас с получением суверенитета Республики Башкортостан, а это было сделано при Б. Н. Ельцине, появилась возможность самостоятельно решать отдельные вопросы. Сейчас действует несколько программ обучения и выбираем мы ее сами, при этом стараемся учесть желание детей

и родителей, а не навязывать, как раньше РОНО.

Р. Р. Аллагулова — директор школы. — Я несколько дополнила выступление нашего учителя.

Раньше мы воспитывали советского человека, а сейчас мы воспитываем гражданина, индивидуума, — кем он хочет быть в будущем сам.

Будет ли математиком или строителем, художником или музыкантом, мы, педагоги, стремимся в таком направлении и вести с ним работу. Расширилась возможность вести индивидуальную работу с детьми, ибо мы сейчас имеем возможность создавать классы, учитывая интересы и способности детей. Да, отдельная категория населения получает еще низкую заработную плату, да и ту с задержкой. Но ведь там, где коллективы хорошо работают и там, где руководители поняли, что такое рыночная экономика и стремятся жить по ее законам, там коллективы не страдают.

Сейчас больше уважения к ветеранам, стало больше льгот за заслугу, за награжденных медалью «Ветеран труда» и т.д. Мое мнение — перестройка идет, хотя кому-то не нравится и поэтому президента менять не надо. И пусть Б. Н. Ельцин до конца доведет перестройку в обществе.

И. Н. Демко — ветеран войны и труда. У нас сейчас две идеологии

— новая демократическая и ответная пракоммунистическая. Что сделали социализм и идеи коммунизма мы это знаем. Течение не Российское, а пришло к нам с Запада и там давно он погиб. Была система социалистического содружества, а сейчас где она. Значит она сама себя выжила и ликвидировала. Поэтому надо стремиться жить по новому, а это изменит жизнь наших потомков, — думаю, что в лучшую сторону. К примеру, за последние пять лет наш поселок изменился неузнаваемо, идет строительство жилья, возвращаются те, кто когда-то уехал. Сейчас 25 индивидуальных застройщиков и хотят еще строиться. Было ли раньше таково? Нет. Газ получили. Сколько новых объектов построили. Разве могли раньше сделать? Нет.

В беседе за круглым столом принимали активное участие Л. П. Каипова — библиотечкарь, Н. А. Сагатаева — фельдшер, Н. Н. Тагирова — медсестра детсада, И. К. Карасова — управляющая делами сельской администрации, Р. Д. Манишева — главный экономист совхоза «Степной», З. С. Карасов — директор совхоза «Степной», Г. Г. Нагаев — ветеран войны и труда и другие.

Активисты поселка Степной призывают своих сельчан и избирателей района активно участвовать в день выборов 3 июля 1996 года и отдать свой голос за Б. Н. Ельцина — первого демократического реформатора России.

Д. РЫБАКОВ.

Нам пишут

ТРЕБУЕМ ОТВЕТА

Несколько лет тому назад жители с. Подольск сдали свои ваучеры в Удильинский филиал коммерческого банка «Восток». Нам обещали большие дивиденды. Мы «ключили» на эту наживку, ибо репутация банка выглядела настолько ответственными, правдоподоб-

ными, так что поверил бы любой скептик.

Прошли месяцы, пока мы не поняли, что «Восток» — банкрот, а наша надежда на более или менее обеспеченную жизнь рухнула. Почему банк не выполняет свои обязательства перед вкладчиками? Где наши деньги? На что их использовали?

Как «Восток» будет раскрываться с нами?

Мы требуем на наши вопросы ответа от бывшего руководителя филиала. Иначе будем вынуждены обратиться с иском в суд, чтобы банк выплатил нам не только вклады, но и неустойки, возместил моральный ущерб, причиненный вкладчикам.

**Г. ГИЛЬМАНОВА,
А. ИГЛИКОВ
и другие (всего 11
подписей).**

внн ребенка — (75900 руб. 15x15% = 1309275 руб.)
— пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет — (75900 руб. x 2x15% = 174570 руб.)

— ритуальное пособие — (75900 руб. x 10 = 759000 руб.)

Е. КАРИМОВА,
специалист фонда
состраха РБ по Хайбуллинскому району.

Пособие по соцстраху

Фонд государственного социального страхования разъясняет, что в соответствии с Федеральным законом «О повышении минимального размера оплаты труда» от 22 апреля 1996 г. № 40-ФЗ с 1 апреля 1996 г. установлены следующие размеры пособий по государст-

венному социальному страхованию:

— единовременное пособие, вставшим на учет в ранние сроки беременности — (75900 руб. x 15% = 87285 руб.)

— регулярное посещение женской консультации — (75900 руб. x 15% = 87285 руб.)

— пособие при рожде-

Мамбетовской школе—25 лет

Начало 1996—97 учебного года совпадает с большим юбилеем — ровно 25 лет назад обновленная Мамбетовская школа (был построен пристрой) принимала первых учащихся. Школа собирается широко отметить эту дату. В связи с этим я хочу рассказать об истории этой школы. Многие сведения мне оставил ныне покойный Эпшур агай Ахметов.

Первая школа в Мамбетово была открыта в бывшем здании мечети. Первыми учителями были Каипов Сагидулла Хамзевич и его супруга Саббира Камалетдиновна. Однако начинается коллективизация и они, будучи зажиточными людьми, попадают под раскулачивание.

В 1928 году в деревне открывается начальная школа. Молодые учителя Садрый Хакимов и Садрый Шарипов с энтузиазмом приступают к работе — днем обучают детей, вечером — взрослых.

Перед войной, в 1939 году, в Мамбетово строят большую семилетнюю школу. Ее рассказывает стариков, она выполняла одновременно функцию клуба. В школе директором назначается Сабир Валеев. На работу также приходят молодые и энергичные учителя как Рашида Аксакова, Сабирьян Мамбетов, Камал Мухамедиева, Бану Ансалимова. Хотя они не имели специобразования (у многих семилетнее, среднее образование или ФЗО), они по всем сил стараются обучать детей.

В 1948—50 годах директором был Хамза Абдуллин, с 1950 по 1957 годы — Фатхулла Ятимов. В этот период в

школе преподавали Карам Шмельков, Факия Насибуллина, Сажида Тавдыкаева, Садику Кунакасова.

В 1951 году деревянная школа за одну ночь была уничтожена пожаром. Для деревни это, конечно, — большое горе. Свидетели этой трагедии до сих пор с горечью вспоминают об этом.

В 1957 году директором Мамбетовской школы назначается мой отец, Ишбулат Файзрахманович Шарипов. В эти годы сюда поступают на работу Малика Амантаева, Ахмет Габбасов, Рамзия Сирусина, Марьям Султанова, Раис Султанов и Рагип Султанов. Из-за отсутствия школы, занятия проводят в бывшем здании мечети.

В 1964—70 гг. директором школы работает Суфийн Махмудович Байгабулов. И тогда не хватало учителей со спецобразованием. Некоторые учителя, окончив среднюю школу, трудовую биографию начали в нашей школе. Это — Юлай Байгужин, Шарифьян Шарипов, Мансур Мамбетов, Ирик Тавдыкаев и другие. Ввиду того, что здание мечети было не очень большим, занятия проводились в приспособленном двухквартирном бараке. Нашему поколению «посчастливилось» учиться именно в этих бараках. Хотя условия были плохими, образование мы получали основательное.

Новая школа открыла двери в 1971 году. За эти годы директорами работали Гайнетдин Тувалев, Зант Кульсантов, Суюндук Аслаев, Ахметьян Мамбетов, Мухамет Карабаев.

В настоящее время для

полноценной работы созданы все условия. Педагогические кадры почти все с высшим и среднеспециальным образованием. Многие родились в этой деревне. В коллективе много молодежи. Школа никогда не остается в стороне от мероприятий, проведенных в районном масштабе. Многие учителя имеют заслуженные звания. Звание «Отличник народного образования» присвоено Танзиле Ахметовой, Гульсире Аслаевой, Салиме Карабаевой и Разие Байгускаровой.

Учителя — пенсионеры постоянно посещают школу, участвуют в мероприятиях и праздниках. Самые старейшие ветераны — Садику Кунакасова, Рамзия Сирусина, Бика Мамбетова, Рахима Тургаева, Марьям Султанова.

Лицо школы, конечно, составляют сами учащиеся. Каждая школа гордится успехами своих выпускников. Во многих школах работают именно выпускники нашей школы. Здесь учились теперешний помощник мэра г. Уфы Мидхат Мамбетов, директор Мамбетовского КСП Шафик Карабаев, стоматолог Хайдар Вагапов, выпускник Саратовского военного училища Гайфулла Туляшев (служит он в Чечне), культурработники Амир и Ислам Мамбетовы... Много выпускников выбрали профессию хлебороба, то есть остались в деревне и работают в совхозе. Ежегодно проводим встречи со студентами, демобилизованными с армии ребятами и совхозной молодежью.

З. ШАКИРОВА,
преподаватель истории.

◆ Консультирует специалист

Трудовой кодекс

ВОПРОС: что понимается в п. 3 ст. 44 ТК РФ под нарушением установленных правил приема на работу?

ОТВЕТ: Под нарушением установленных правил приема на работу следует понимать следующие ситуации:

— Прием на работу без предусмотренных законодательством документов (трудовая книжка, паспорт, военный билет (для военнообязанных) и документ об образовании). Причем под нарушением следует понимать не только совокупность перечисленных документов, но и любой документ из приведенного перечня, азятый отдельно.

— Прием на работу с нарушением правила, предусмотренного ст. 27 ТК РФ об ограничении сов-

местной службы родственников.

— Прием на работу лиц, лишенных приговором суда права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью в течение назначенного судом срока.

— Прием на работу, связанную с материальной ответственностью лиц, ранее судимых за хищения, взяточничество и иные корыстные преступления, если судимость не снята и не погашена.

— Иные нарушения правил приема на работу, предусмотренные законодательными и иными нормативными актами (например, прием с нарушением установленного возраста, прием инвалида на работу, запрещенные ВТЭК, и т.д.)

ВОПРОС: работник был принят на работу с испытательным сроком, в период которого заболел. В каких днях, рабочих или календарных, продлевается в данном случае испытательный срок?

ОТВЕТ: Согласно ч. 5 ст. 28 ТК РФ в испытательный срок не засчитывается период временной нетрудоспособности и другие периоды, когда работник отсутствовал на работе по уважительным причинам.

Исходя из смысла приведенной статьи, течение времени испытательного срока на период болезни приостанавливается и возобновляется вновь после окончания болезни. Следовательно, испытательный срок продлевается на число дней нетрудоспособности, т.е. на число календарных дней, поскольку временная нетрудоспособность исчисляется в календарных днях.

Окружающая среда: проблемы, решения

НЕ ЖИТЬ ОДНИМ ДНЕМ

Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства, всех форм собственности, занимающихся производством, транспортировкой, заготовкой и переработкой продуктов и сырья животного происхождения.

Биологическими отходами являются трупы животных и птиц, абортированные и мертворожденные плоды, ветеринарные конфискаты (мясо, рыба и другая продукция животного происхождения), выявленные после ветеринарно-санитарной экспертизы на бойнях пунктах, хладобойнях в мясо и рыбоперерабатывающих организациях, рынках, в организациях торговли, другие отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения.

Владельцы животных, в срок не более суток с момента гибели животного, обнаружения абортированного или мертворожденного плода обязаны известить об этом ветеринарного специалиста, который на месте по результатам осмотра определяет порядок утилизации — сжигания. Обязанность по доставке биологических отходов для переработки или сжигания возлагается на владельца (руководителя фермерского, личного, подсобного хозяйства, акционерного общества, службу коммунального хозяйства местной администрации).

В условиях нашего района биологические отходы обеззараживаются в биотермических ямах путем сжигания или в специальных случаях производят захоронение в специально отведенных местах.

Места, отведенные для захоронения биологических отходов — скотомогильники, должны иметь одну или несколько биотермических ям.

Категорически запрещается сброс биологических отходов в водоемы, реки, болота, в бытовые мусорные контейнеры, вывоз их на свалки и полигоны.

Биологические отходы, зараженные такими возбудителями, как сибирская язва, эмфизематозный карбункул, чума крупного рогатого скота, верблюдов, свиной бешенство, столбняк, злокачественный отек, катаральная лихорадка КРС и овец, ботулизм и мно-

гих других, сжигают на месте, а также в трупосжигательных печах или на специально отведенных площадках.

Сбор и уничтожение трупов бродячих, диких животных проводится владельцем, в чьем ведении находится данная местность (в населенных пунктах — коммунальная служба).

Выбор и отвод земельного участка для строительства скотомогильника с биотермической ямой или место для утилизации путем сжигания, производят органы местной администрации по представлению организации государственной ветеринарной службы, согласованному с местным центром санитарно-эпидемиологического надзора. Категорически запрещается размещение скотомогильников в водоохранной, лесопарковой и заповедной зоне.

Скотомогильники следует размещать на сухом возвышенном участке земли площадью не менее 600 квадратных метров, уровень стояния грунтовых вод должен находиться в двух метрах от поверхности земли. Размер санитарно-защитной зоны до жилых, общественных, животноводческих ферм должен быть не менее 1000 метров, скотопрогон и пастбище — 200 метров, автомобильных и железных дорог в зависимости от их категории — 50—300 метров.

Территорию скотомогильника огораживают глухим забором высотой не менее двух метров с въездными воротами. С внутренней стороны забора по всему периметру выкапывают траншею глубиной 0,8—1,4 метра и шириной не менее 1,5 метра с устройством вала из вынутого грунта.

Скотомогильники — биотермические ямы, принадлежащие организациям, эксплуатируются за их счет, остальные являются объектами муниципальной собственности. Ответственность за устройство, санитарное состояние и оборудование скотомогильника в соответствии с настоящими правилами возлагается на местную администрацию, руководителей организаций, в ведении которых находятся эти объекты. Контроль за выполнением требований настоящих правил возлагается на органы государственного ветеринарного надзора. Специалисты госветслужбы регулярно, не менее двух раз в год

(весной и осенью) проверяют ветеринарно-санитарное состояние скотомогильников. При выявлении нарушений дают предписание об их устранении или запрещают эксплуатацию объекта. Все вновь открываемые, действующие и закрытые скотомогильники и отдаленно стоящие биотермические ямы берутся на учет. Им присваивается индивидуальный номер и оформляется ветеринарно-санитарная карточка.

По вопросам обеспечения санитарной чистоты и порядка со стороны администрации нашего района принято несколько распоряжений, однако проверка показывает, что ни в одном населенном пункте нет типовых санитарных скотомогильников, а имеющиеся пришли в полную негодность.

Вокруг каждого населенного пункта вместо одного безнадзорно существуют несколько скотомогильников, мусорных свалок. В очень плохом антисанитарном состоянии находятся населенные пункты Ивановской, Антинганской, Новозирганской, Байгускарской, сельских администраций. Были применены соответствующие штрафные санкции за не принятие своевременных мер по приведению скотомогильников в санитарное соответствие к ветеринарным специалистам колхозов имени Ленина, имени Калинина, «Новый путь» и специалистам госветслужбы, обслуживающих животных Ивановской, Байгускарской и Новозирганской сельских администраций. Однако одними штрафами, увещаниями и угрозами территории населенных пунктов привести в порядок невозможно. В этом должен быть заинтересован не только специалист, но и каждый житель села. К сожалению, не поддаются пониманию отношение самих граждан к чистоте своих деревень, рек, прудов и озер. В селе Байгускарво додумались до того, что оближи бытовым мусором кладбище, где покоятся прах их предков, родных. Без зазрения совести впадают бытовой мусор вплотную к кладбищу, жильцы районного центра. В настоящее время свалку бытовых отходов превратили пастбище жители села Ивановка. Таких примеров можно привести немало.

Р. АХМАДУЛЛИН,
начальник райветстанции.

Птицеводство, банкротство...

Из-за сложных финансовых условий птицеводство России поставлено на грань банкротства.

За пять лет производство мяса птицы сократилось на 950 тысяч тонн, в том числе бройлеров — на 660 тысяч тонн, или на 58 процентов. Такое же положение с производством яиц. Оно сократилось почти на 6 миллиардов штук, или на 47 процентов. При этом поголовье птицы умень-

шилось почти наполовину. Десятки крупных птицефабрик прекратили свою деятельность, многие сократили производство на 60—70 процентов.

Потеря огромного количества отечественной продукции птицеводства, причем наиболее дешевой и полноценной, негативно отразилась на снабжении в первую очередь малообеспеченных слоев населения. Уже сейчас во многих городах с прилавков магазинов исчезло

свежее мясо бройлеров, которое по своему качеству значительно превосходит мороженые американские окорочка.

Сейчас долги птицефабрик за комбикорма, энергоресурсы и кредиты банков достиг 1 трлн 860 млрд. рублей. Выручка за продукцию не обеспечивает даже оплату используемых кормов с учетом кредиторской задолженности.

(ИТАР — ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ



ПЯТНИЦА,
28 ИЮНЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

6.00 — «Телеутро»
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропи-
канки»
10.10 — «Один на один»
10.50 — «Играй, гармонь
любимая»
11.25 — Пока все дома
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.45—14.58 Технический
перерыв
15.00 — Новости
15.15 — Пресс-экспресс
15.20 — Мультфильм
15.35 — Фильм-сказка
17.00 — «Фестивали Кон-
курсы, Концерты», «Улыб-
ка Джоконды»
17.35 — «Замандаш»
Ирек Акманов (на баш.
яз.)
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-
канки»
19.15 — «Человек и
закон»
19.45 — «Поле чудес»
21.00 — Время
21.45 — Детективное
агентство «Лунный свет»
22.50 — «Взгляд»
23.35 — Боевик «Чер-
ная акула»
01.35 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Салям»
8.00 — Вести
8.15 — «В этот день»
8.25 — «Деловая Россия»
9.00 — Клип-антракт
9.05 — «Санта-Барбара»
10.00 — Вести
10.20 — «Эй, ухнем»
Фольклорный фестиваль
10.35 — Проще простого
11.05 — Наш сад
11.30 — «Время великих
обманов», Док. сериал.
11.55 — Не забудьте
включить телевизор
12.30 — «Деловая Россия»
13.00 — Вести
13.20 — Торговый дом
13.35 — «Миллиардерша»
Худ. фильм 3 серия
15.05 — «Иванов, Пет-
ров, Сидоров и другие»
16.00 — Вести
16.20 — «Магазин не-
движимости»
16.25 — Там-там новости
16.40 — «Не переживай»
16.55 — Дисней по
пятницам
17.45 — Мультфильм
17.55 — Россия в лицах
18.25 — Клип-антракт
18.30 — Дневник чемпи-
оната Европы по футболу
18.45 — Мультфильм
18.55 — «Бэзэн йома»
19.15 — Телефильм
19.25 — Минарет
20.00 — Вести
20.20 — «Сэнгелдэк»
20.35 — «Выбор за нами»
20.55 — «Здоровье»
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.35 — Волейбол, Миро-
вая лига. Финал
23.35 — «Большой биз-
нес», Худ. фильм

3 КАНАЛ
17.00 — Кино «Трагедия
в стиле рок» 2 серия
18.10 — «Мир детских
увлечений»
18.45 — Телеигра «Я
люблю «Комсомолку»
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Рухизт»
20.30 — Новости
Н Т В
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Худ. фильм
«Курьер»
23.30 — Глас народа
23.45 — «Доктор Угол»

24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала
«Реквием для голоса и
фортепьяно», 2 серия.
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Теннис,
Уимблдон-96
03.15 — Мир кино. «Лю-
бовь в вагоне первого
класса»
04.50 — Эротическое
шоу мира

СУББОТА,
29 ИЮНЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.00 — «Ералаш»
8.20 — Худ. фильм,
«Матрос Чижик»
9.45 — Слово пастыря
10.00 — Новости
10.15 — «Не зевай»
10.45 — Утренняя почта
11.20 — Смак
11.40 — Сокровища Го-
сударственного истори-
ческого музея
12.10 — Худ. фильм
«Остановился поезд»
13.45 — Лауреат премии
«Тэфи»
14.35 — Автомобиль и я
15.00 — Новости
15.20 — «Окно в Европу»
15.50 — В мире жи-
вотных
16.25 — Национальная
премия «Признание»
18.30 — Худ. фильм
«Чучело»
21.00 — Время
21.45 — «Что? Где?
Когда?»
23.00 — «Дип»
23.44 — Триллер А.
Хичкока «Дурная слава»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести
8.15 — «В этот день»
8.25 — Всепо понемногу
9.20 — «Экспортлес»
9.35 — Клип-антракт
9.40 — «Вовкулякия, или
Загадка доктора Ни-
кодима»
9.55 — Золотой ключик
10.10 — Клип-антракт
10.15 — Устами младенца
10.45 — «Путешествие
«Нивайт»
11.00 — Вести в один-
надцать
11.15 — Вертикаль
11.45 — Доброе утро
12.40 — «Поэт в России
— больше, чем поэт»
13.10 — Крестьянский
вопрос
13.40 — Де факто
14.10 — «Океан», Сериал
15.05 — Ваш партнер
15.15 — Кто мы? Не-
известный премьер»
15.55 — Клип-антракт
16.00 — Вести
16.20 — Петербургские
сезоны
16.50 — Ток-шоу «Бес-
конечное путешествие»
17.30 — XX век в кад-
ре и за кадром
18.30 — Субботний вечер
с Лаймой Вайкуле
19.55 — Представляет
РИЦ Объявления
20.00 — «Артилиш»
20.30 — «Сэнгелдэк»
20.45 — «Язык и Родину
бережь», Фольклорный
праздник в Нуриманов-
ском районе (на баш.
яз.)
21.30 — «Постскриптум»
22.00 — «Райхан»
(на тат. яз.)
22.45 — Телефильм
23.05 — Волейбол
00.10 — Вести
00.40 — «Зависит от
тебя»
00.55 — Программа «А»
3 КАНАЛ
16.00 — Муниципальная
телекомпания «Уфа-ТВ»
17.00 — «Непридуманная
сказка»
17.15 — Мультфильмы
17.45 — «Сурнай» (на
баш. яз.)
18.10 — «О кино и
не только»
18.40 — Худ. фильм,
«Манья величия»
20.30 — «Акцент»
Н Т В
21.00 — Сегодня
21.30 — «Дог-шоу»

22.00 — «Полиция Май-
ми, Отдел правов»
23.00 — Намедни
23.45 — Куклы
24.00 — Сегодня
00.35 — Худ. фильм
«Страсть любви»
02.40 — Третий глаз
03.25 — Теннис
04.20 — «Плейбой»

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
30 ИЮНЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.00 — «Спортлото»
8.10 — «Ералаш»
8.20 — Комедия «Совсем
пропавший»
10.00 — Новости
10.15 — «Непутевые
заметки»
10.30 — «Пока все
дома»
11.10 — Утренняя звезда
12.00 — Служу России
12.30 — «Играй, гармонь
любимая»
13.00 — Провинциальные
истории
13.20 — Под знаком III
13.55 — «Смехопанорама»
14.25 — «Тайны пират-
ских кладов»
15.00 — Новости
15.15 — Мультфильм
15.25 — «Большой театр.
Дни и вечера»
16.15 — Клуб путеше-
ственников
17.05 — КВН-ассорти
17.30 — Мультфильм
«Американский хвост»,
«Приключения Вуди и
его друзей»
18.15 — «Счастливые
случаи»
19.05 — Клуб «Белый
попугай»
20.00 — Время
20.35 — «Все будет хо-
рошо», Худ. фильм
22.40 — Футбольное
обозрение
23.10 — «Амфитрион-38»,
Международный театраль-
ный Чеховский фестиваль
00.05 — Новости
00.15 — «Любовь с пер-
вого взгляда»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — «В этот день»
8.10 — Всепо понемногу
9.05 — «Не вырубить»
9.20 — Гостища деду
Мазая
9.35 — «Дети-детям»
9.50 — Продленка
10.05 — «По вашим
письмам»
10.30 — Присяга
11.00 — Вести в один-
надцать
11.15 — Парламентская
неделя
12.00 — Горячая десятка
12.55 — Книжная лавка
13.20 — Караоке по-
русски
13.40 — Дневник чемпи-
оната Европы по футболу
14.10 — «Океан», Сериал
15.05 — Империя игр,
«Украденные жены»
16.00 — Вести
16.20 — В мире жи-
вотных
16.50 — «Абзац»
17.50 — Волшебный мир
Диснея
18.45 — Анишлаг и К
19.50 — Волейбол
20.50 — «Президент Рос-
сии», Док. фильм
21.30 — Репортер
21.40 — Рек-тайм
22.00 — Зеркало
23.35 — «Зависит от
тебя»
23.45 — У Кейси
23.55 — Футбол. Чемпи-
онат Европы. Финл
01.55 — «Нижегородская
ярмарка»
Н Т В
21.00 — Сегодня
21.30 — Сериал «Шпаны»
22.00 — «Полиция Май-
ми, Отдел правов»
23.00 — Итоги
00.15 — Худ. фильм
«Семья»
02.30 — Автогонки «Нид-
ландер»

Прекрасное — далеко? Оно рядом

Наступила пора летних каникул и в школах района, как водится, перед этим подводятся итоги прошедшего учебного года. Не миновала чаша сия и Акъярскую школу искусств, выступившую с отчетным концертом в начале июня на подмостках районного Дома культуры.

Программа концерта была очень насыщенной и состояла из двух отделений, где в первом выступали лучшие ученики школы — инструменталисты (баян, домра, курай, гитара, фортепиано), младший старший хор, средняя старшая группа хореографического отделения, учащиеся вокального отделения, — а во втором — преподаватели. Ими были исполнены произведения русских, башкирских и зарубежных композиторов, — Баха, Генделя, Бетховена, Каллиникова, Сальманова, Прокофьева. Не ударили в грязь лицом и преподаватели: В. Г. Казакбаева исполнила на форте-

пьяно прекрасное произведение Баха, интересно прозвучал дуэт С. З. Карповой и Н. Ю. Карповой (гитара и домра), исполнивший романс «Я встретил Вас», сольное исполнение песен Э. В. Хусановой и Р. Р. Вахитовой, дуэт И. А. Юнусова и Л. Н. Гареевой,

очень тепло поблагодарили за прекрасный концерт и отметили, что преподаватели не зря проводят время, обучая детей прекрасному, результаты чего были видны на этой сцене.

Одновременно с этим, в фойе районного Дома культуры была выставка

Культурная жизнь

исполнившие песни башкирских композиторов. На бис были встречены танцевальные номера: матросский танец в исполнении Р. Галина, сюжетный танец «Бишбармак» Д. Х. Сулеймановой, танец «Киньябай банк» Д. Х. Сулеймановой и В. Ф. Мамбетова. А в заключение прозвучала песня «Мы желаем счастья Вам», которую исполнили все вместе участники концерта — преподаватели и учащиеся. Родители учащихся

работ художественного отделения. Все могли полюбоваться на работы живописи, рисунка и графики, декоративно-прикладного искусства (мягкая игрушка, кружевные салфетки, аппликации, макраме, флористика, вышивка, роспись по дереву (хохломская, гжель), поделки из подручных средств (яичная скорлупа, фасоль и т.д.), лепка из пластилина.

В Акъярской школе искусств ныне занимаются

дети в возрасте от 9 до 15 лет. Кроме того, у них есть еще и свои филиалы в населенных пунктах района: Подольск, Макане, Уфимке. Ребята с удовольствием занимаются в школе, а некоторые идут дальше — продолжают свое образование в училищах и институте искусств. Вот и в нынешнем году пять человек собираются продолжить свое образование — поступить учиться в институт искусств в Уфу.

Как везде, здесь также хватает своих проблем. Одна из них — это вопрос с транспортом. Хотелось бы выезжать с концертами по району, но все упирается в эту проблему. Даже для того, чтобы привезти на этот концерт пианино из школы искусства и то пришлось побегать. Также стоит вопрос с отоплением здания. Большую помощь, правда, во всех отношениях оказывает районный отдел культуры.

Ну, а пока — летние каникулы, во время которых ребята отдохнут и наберутся сил для будущего учебного года.
С. ГОЛУБЦОВ.



с 60-летием со дня рождения уважаемую Файрузу Фазлыяхметовну БАПГУСКАРОВУ (с. Галнахметово).

Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит твой дом. Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, добротой и теплом!

Мунира, Абрек, Азамат, с. Акъяр.

дорогого брата Урала Камилевича ТАКТАЕВА с 18-летием.

Желаем мы тебе здоровья, Желаем мы тебе добра, Желаем улыбки счастливой,

И знай, что мы любим тебя!

От имени всех родственников сестра Рамиля, д. Петропавловск.

дорогую нашу жену, маму, бабушку Алим Музафаровну САПТАРОВУ (с. Макан) с 50-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, долгой, счастливой жизни, много радости и счастья. С пожеланиями семьи Саптаровых и Кунсуваковых.



дорогого мужа, папу, дедушку Дамира Хабиевича ДАМИНЕВА с днем рождения.

В этот радостный день, В этот праздничный день, С юбилеем тебя

поздравляем, Сохранить доброту и души красоту И огромного счастья

желаем! Жена, дочь Дина, сын Данил, сноха Светлана, внуки Рита и Юля.

У нас свой лагерь

Наконец наступило долгожданное лето. Учащиеся сдали последние экзамены. Впереди летние каникулы. А мы, учащиеся начальных классов, не спешим расходиться, потому что директор школы Р.Ф. Ющенко и наша учительница Г. Г. Карасова организовали для нас в условиях школы летний лагерь. Все воспринимали это событие с радостью. Торжественное открытие лагеря состоялось 1 июня. С этого дня для нас началась интересная жизнь.

Учительница Гульназира Галимьяновна каждый день проводила разные мероприятия. В первый день в игре «Зарница» мы были смелыми и ловкими разведчиками, во второй день в «Дне Нептуна» — сильными пловцами и ныряльщиками, а на третий день — терпеливыми и выносливыми путешественниками. Почти каждый день мы на доне природы играем, разучиваем новые песни, организуем «Веселые старты» и изучаем историю родной деревни. В школе вкусную еду готовят для нас Альфира апай Хайруллина. Отведав отлично подготовленную еду, мы с шумом и гамом бежим к речке купаться. Вот так, незаметно прошли дни, и скоро срок отдыха в лагере завершится. Но эти веселые и увлекательные дни, проведенные в лагере, мы долго не забудем и всегда будем вспоминать.

Э. КУТУЕВА, Б. МЯСОВ, учащиеся 4 класса Гаделевской школы.

20 МАЯ текущего года Бурибаевская средняя школа № 1, победившая на районном слете юных инспекторов движения, выехала в Уфу для участия на республиканском слете ЮИД. Слет проводился в детском оздоровительном центре «Алые паруса», расположенном на берегу реки Белой в очень красивом месте.

В этих республиканских соревнованиях приняло участие 44 команд из различных городов и районов Республики Башкортостан. Команды соревновались на семи различных этапах, показывали свои знания правил дорожного движения, вело-техники, умение оказывать первую медицинскую помощь, отдельно оценивался смотр песни и строя, стенгазета и форма. По итогам соревнований команда БСШ № 1 в составе Епифанова Виктора (капитан), Степанова Андрея, Никитина Дениса, Якупова Адели, Каримовой Айгуль и Абдуллиной Розалии заняла 6 место.

Особенно хочется отметить нашего капитана — В. Епифанова, — который победил на этапе «Знание велотехники», как на районном, так и республиканском слете ЮИД. Он был награжден почетной грамотой УГАИ Республики Башкортостан и ценным подарком. Ребята провели в го-

скупать в общем, никому не приходилось.

У ребят осталось много впечатлений от этого слета, где они многое увидели, познакомились со своими сверстниками из других команд.

А в заключение, мы выражаем благодарность и признательность начальнику районного отде-

Республиканский слет ЮИД

роде Уфе 2 дня и они не только участвовали в соревнованиях, но и отдыхали. Всех участников слета разделили на отряды, в каждом из которых были вожатые — студенты Башгоспединститута, — постоянно находившиеся рядом с ребятами. Они проводили игры, беседы около костра, а вечером приглашали всех на дискотеку.

ла народного образования Т. Х. Илембетовой и начальнику отделения ГАИ Т. Г. Ильясову за оказанную помощь при подготовке и проведении слета ЮИД.

Ф. АХТЯМОВ, директор РСЮТ, А. ЕРШОВ, социальный воспитатель Бурибаевской школы № 1.

Питание и здоровье

Педиатры бьют тревогу

«В настоящее время из каждой тысячи детей болезнями пищеварения в той или иной степени страдают 400 ребят. Хотя всегда считалось, что заболевания подобного рода — патология взрослых людей, повсеместно идет нарастание этих болезней у детей. Подобные недуги занимают первое место среди детских соматических заболеваний». Об этом рассказал корр. ИТАР — ТАСС председатель Исполкома Союза

педиатров России, академик Александр Баранов. Среди причин он назвал прежде всего ухудшение структуры питания в результате его несбалансированности, а также уменьшение возможностей санаторного лечения ребят. Недавно завершившийся в Нижнем Новгороде второй Конгресс педиатров России принял обращение к Правительству, Государственной Думе, Минздравмедпрому РФ, требуя принять к рассмот-

рению его рекомендации по утверждению гигиенических нормативов школьного питания, восстановлению широкого санаторного охвата больных, разработке концепции питания детей раннего возраста, созданию фармацевтической индустрии детских лекарственных форм.

Эвальд Кессарийский (корр. ИТАР — ТАСС в Нижнем Новгороде)

ПРОДАМ

новый телевизор «Фуней» — 1 млн. 600 тыс. рублей, стенку бсекционную — 2 млн. рублей, кухонный гарнитур с мой-

кой — 2 млн. 500 тыс. рублей, с. Акъяр, ул. Молодежная, дом 4, кв. 1.

«ВАЗ-2101» в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться в пос. Садовый, к Байгускарову Ш. А. в любое время. Тел. 2-92-71.

телевизор «Самсунг», новый. Обращаться в с. Акъяр, ул. Молодежная, дом 4, кв. 1.

яр, Ахметшина, № 1, к Байгускарову Габбасу в любое время.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу АТЦ, ЖКО АО «Бурибаевское рудоуправление», родным и близким, соседям, друзьям, всем

тем, кто принял участие в похоронах нашего горячо любимого сына РАМИЛЯ. Семья Тукбаевых, д. Бурибай.

Торговый дом „Айгуль“

прекращает свою деятельность, претензии принимаются в течение двух недель.

— портфели, дневники, — женская, мужская, детская одежда, — сахар-песок по цене 3,200 тыс. за кг.

В связи с этим распро- дает свои товары:

Телефон 2-19-23, с. Акъяр, ул. Советская, 32.

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района выражает глубокое соболезнование бывшему работнику управления Абдуллину Я. М., его семье, родным и близким в связи с кончиной его брата АБДУЛЛИНА Ишбулды Миргалеевича и разделяет горечь утраты.

Правление и коллектив КСП имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ветерана труда БАЙГУСКАРОВА Ражапа Юмагуевича

РЕДАКТОР С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.